



## SINTEZA

### Cuprinzând activitățile desfășurate de Direcția Poliția Comunitară Timișoara

in perioada **01.08.2008 – 31.08.2008**

Conform legislației în vigoare, pe parcursul lunii **august** 2008, Poliția Comunitară Timișoara s-a axat pe acțiuni privind asigurarea ordinii și liniștii publice, pe linia prevenirii și combaterii actelor de comerț stradal ilicit și protecția mediului în zonele și locurile stabilite prin planul pentru ordine și siguranță publică a municipiului. Principalele zone în care s-a acționat au fost: Piața Victoriei, Parcul Catedralei, Parcul Central, Parcul Dacia, str. Alba Iulia, Piața Libertății, Piața Traian, Piața Unirii, str. Proclamația de la Timișoara (zona magazinului Bega), Calea Sagului, Calea Torontalului, str. Gh. Lazar, C. Aradului, str. Circumvalatiunii, bd. Cetatii, dar și piețele din oraș, cum sunt : Dacia, Badea Cârțan, Doina, Dambovita, Verde, Mehala, Lipovei, Noua si Iosefin .

De asemenea, Poliția Comunitară a acționat și pe latura prevenirii și combaterii încălcărilor normelor legale privind comerțul stradal, curățenia municipiului și a parcărilor ilegale.

Pe lângă **acțiunile** stabilite pentru luna **august** în număr de **64**, agenții comunitari au răspuns la solicitările cetățenilor adresate direct instituției, atât telefonic, cât și în scris. Numărul sesizărilor telefonice primite de la timișoreni se ridică la 201, iar numărul sesizărilor trimise în scris se ridică la 50.

Pe parcursul acestei luni au fost întocmite un număr de **1.741** de procese verbale a căror valoare s-a ridicat la **435.825** lei. Dintre acestea, 490 au fost aplicate la Legea 61/1991 în procent de 28.14 %, 67 la HCL 486/2006 în procent de 3.85 %, 78 la HCL 5/2007 în procent de 4.48 %, 437 la alte acte normative în procent de 25,1 %, iar cele mai multe – 699, la HCL 349/2002 în procent de 38,43 %. Agenții Poliției Comunitare au aplicat, în luna august, 174 de autocolante autovehiculelor care au fost parcate pe spații verzi, pe trotuare sau pe locurile destinate persoanelor cu handicap. Un număr de 99 persoane s-au prezentat spre a le fi întocmite procese verbale, iar 11 persoane au fost avertizate. Valoarea amenzilor aplicate se ridică la 22.000 lei, fiind deja achitată suma de 42.000 lei pentru 142 de procese verbale.

De menționat că, în această lună, 249 de persoane care au primit amenzi în valoare de 51.150 lei le-au achitat în 48 de ore.

De asemenea, privind ACTIVITATEA DE PREVENIRE:

**Total Planuri de Acțiune (executate) = 64**

<b>pe linie de:</b>	- comerț stradal ilicit	9
	- dirijare trafic	1
	- mijloace de transport în comun	5
	- masini abandonate sau fara stapan conform Legii 421/2002	2
	- mediu si salubritate	12
	- respectarea H.C.L. 486/2006	8
	- disciplina in constructii	1
	- liniște și ordine publică	21
	- activitati sportive, religioase, culturale	5

<b>din care mixte executate :</b>	- Inspectori din cadrul PMT	6
	- Politia Rutiera	15
	- Directia Silvica + Ocolul Silvic	3
	- RETIM	5
	- A.D.P.	3
	- RATT	4
	- Garda de Mediu	2

### Constatari:

- persoane legitimate:	1157
- persoane avertizate:	197
- persoane sancționate contravențional(Val/RON):	908/220180 (din actiuni)
- patrulări auto:	32
- patrulări pedestre:	70
- pânde și supravegheri operative:	49
- controale, verificari, asociatii locatari, sesizari	55
- minori depistati si predati la centre sociale	40
- persoane îndrumate spre locul de domiciliu	45
- rampe clandestine identificate si igienizate	4
- infractori prinsii si predati Politie Nationale	2
- infractiuni constatate	2

Polițiștii comunitari au continuat de doua ori pe saptamana acțiunile de depistare și de strângere a persoanelor care apelează la mila publică pe raza municipiului Timișoara , creând un real disconfort cetățenilor orașului, dar și un real pericol pentru șoferii de mașini care îi întâlnesc zilnic în intersecții. Cele mai multe persoane care cerșeau, în special minori, au fost depistate în Complexul Studentesc, Piața Sfântu Gheorghe, zona Pieței 700 – str. Brediceanu, iar în cazul adulților malul Begăi, pe Spl. N. Titulescu. Practic, aproape întotdeauna, aceiași copii sunt preluați de polițiștii comunitari și predați la Adăpostul de zi și de noapte de pe str. I. Slavici. Alte persoane cerșind au fost depistate în zona centrală, la intersecția de la BNR, în Piața Consiliul Europei și în apropierea Poștei Mari. În total un număr de 139 cerșetori au fost depistați pe străzi, din care 96 minori fiind predați la centrul de pe str. I. Slavici, iar 67 adulți îndrumați către localitățile de domiciliu.

Spre exemplu, in data de 18.08.2008, ora 19,45, numitul Prahoveanu Radu-Onuț de 45 de ani din București, sectorul 3, str. S.G. Victor Popescu nr. 3, bl.92, a apelat în mod repetat la mila publicului, fiind o persoană aptă de muncă, pe str. Gării din Timișoara, în față la SC Elba SA, față de care s-a luat măsura sancționării contravenționale conform L.61/91 republicată, cu amendă contravențională în valoare de 100 lei.

În luna august, au fost montate în principalele intersecții ale orașului panouri de informare pentru cetățeni prin care li se atrage atenția să nu mai dea bani cerșetorilor. Măsura vine ca urmare a continuării campaniei începute de Poliția Comunitară Timișoara, intitulată “**Nu-i ajutăm oferindu-le bani!**”, campanie de informare începută anul trecut și prin care s-a încercat, în special cu ajutorul mass-media, să se aducă la cunoștință timișorenilor că prin oferirea de bani persoanelor care apelează la mila publică acestea sunt menținute pe străzile orașului. Mai mult, opinia publică a fost informată de fiecare dată și cu privire la cele peste 40 de acțiuni organizate de două ori pe săptămână, începând din luna februarie a acestui an, de strângere de pe străzile Municipiului și în special din Complexul Studentesc, a cerșetorilor și oamenilor străzii, sancționarea celor apti de muncă și îndrumarea către localitățile de domiciliu și predarea minorilor la Adăpostul de zi și de noapte de pe str. I. Slavici. Pentru a întipări și mai bine în mintea timișorenilor că nu este indicat să le dăm bani celor care apelează la mila publică, mai ales că banii respectivi intră în buzunarele altor persoane care îi pun de cele mai multe ori la cerșit sau își cumpără din ei alcool ori aurolac, s-a luat decizia să se adopte această metodă de informare.

Astfel, s-a stabilit amplasarea de panouri de mari dimensiuni, la început în trei din intersecțiile importante din oraș, adesea frecventate de cerșetori, panouri pe care este inscripționat “Nu dați bani cerșetorilor!”. Acestea sunt ușor de reperat de către participanții la trafic și se speră ca, datorită lor, timișorenii să se gândească de două ori înainte de a le oferi bani cerșetorilor care își fac simțită prezența în intersecții.

Reprezentanții Poliției Comunitare Timișoara au participat la sedința Consiliului Consultativ de Cartier Plopi – Kuncz. în 28.08.2008 la Școala Generală nr.4, str. Jules Verne nr.34, unde cetățenii au avut posibilitatea să-și facă publice problemele cu care se confruntă în cartier, cum ar fi: depistarea și sancționarea persoanelor care depozitează gunoaie (deșeurile urbane, saci cu moloz, resturi din construcții) și a celor care aruncă tot felul de ambalaje și hârtii în special pe strazile Jules Verne și Rudolf Walter, prezența boschetarilor și depistarea persoanelor care circula cu carutele și contra unor sume de bani arunca gunoierii de la diversi cetățeni. Solicitățile reprezentanților cartierului au fost luate la cunoștință de conducerea Poliției Comunitare care a demarat acțiuni cu scopul soluționării problemelor, iar cazurile semnalate care nu țin de competența Poliției Comunitare au fost îndreptate către Poliția Municipiului.

În perioada **29-31.08.2008** la Teatrul de Vară situat în Parcul Rozelor a avut loc “Festivalul de Operă și Operetă”, organizat de Casa de Cultură a municipiului Timișoara împreună cu Opera Timișoara și Filarmonica “Banatul”. Pentru buna desfășurare a festivalului pe perioada celor 3(trei) zile, asigurarea ordinii și liniștii publice și siguranței cetățenilor participanți la această festivitate, păstrarea curăteniei și desfășurarea unui comerț civilizat și autorizat, Direcția Poliția Comunitară Timișoara a constituit un dispozitiv format din 18 agenți de poliție comunitară.

Poliția Comunitară Timișoara a demarat un proiect pilot în zona Piața Unirii, cu scopul de a menține această zonă istorică a orașului deosebit de frecventată de timișoreni cât mai curată și civilizată. Astfel, s-a decis ca timp de zece zile, atât patrulile de agenți în uniformă, cât și patrulile de agenți în civil să supravegheze ordinea și liniștea în perimetrul pieței, pentru a combate mai ușor în acest fel practicarea cerșetoriei, a comerțului ilicit cu tot felul de obiecte de proveniență dubioasă, circulația ilegală a motoscuterelor, bicicletelor, mașinilor, precum și aruncarea de deșeurile în zona respectivă. Pentru a fi mai eficienți în aceste acțiuni, pe lângă patrulile de agenți în ținută civilă, s-a mai stabilit ca, între orele 16.00 – 00.00, un agent să supravegheze de la balconul unei clădiri toată piața, observând astfel mult mai ușor ce se întâmplă pe o suprafață întinsă și dirijându-i prin stație pe agenții aflați în piață acolo unde observă încălcări ale legislației în vigoare. După doar câteva zile de la demararea acestui proiect, au apărut și primele rezultate, fiind depistate și sancționate mai multe persoane certate cu legea. Au fost confiscate bunuri în valoare de 1.535 lei.

Spre exemplu, B. Daniela, de 42 de ani, din Timișoara, a fost sancționată pentru că își pune fiica în vârstă de 10 ani să cerșească la terasele din Piața Unirii. G. Rupi, de 17 ani, din Praid – Harghita, a fost sancționat conform HCL 321/2001 pentru că încerca să vândă la terase un telefon mobil fără a deține autorizație. C. Ciprian, de 24 de ani, din Timișoara, a fost sancționat cu 150 lei pentru că vindea la o altă terasă un ceas de damă. Aceștia au rămas și fără obiectele pe care le puneau în vânzare care le-au fost confiscate.

Polițiștii comunitari acționează zilnic pentru depistarea persoanelor care încalcă legislația referitoare la protecția spațiilor verzi, faptă sancționată prin Legea 24 din 2007. Mai multe persoane au fost sancționate cu amenzi de câte 50 lei fiecare, pentru că au aruncat pe spațiile verzi mase plastice, hârtii, sticle, resturi menajere și alte deșeurile. Astfel, au fost aplicate un număr de 126 amenzi.

Spre exemplu, H. Rares, de 15 ani, cu domiciliul în Zărnești – Brașov, a fost depistat pe str. Cântului, unde a aruncat hârtii și ambalaje pe spațiul verde din dreptul imobilului cu nr. 14, motiv pentru care a fost sancționat. O. Elvis, de 33 de ani, cu domiciliul în Costești – Vaslui, a fost și el sancționat cu 50 de lei pentru că a depozitat pe spațiul verde de pe str. Martir Nicoară Elena, cutii din carton și haine vechi. Timișoreanul U. Codrut, de 36 de ani, a fost sancționat cu aceeași amendă pentru că a aruncat pe spațiul verde de pe strada Mareșal Ctin Prezan mase plastice și deșeurile menajere. Tot aici a fost depistat și T. Maricel, de 41 de ani, cu domiciliul în Botoșani, care a fost sancționat pentru aceeași faptă.

Ca urmare a solicitărilor venite din partea Serviciului Reglementări Transporturi Urbane – Biroul Siguranța Circulației din cadrul Primăriei, dar și a mai multor cetățeni care au semnalat pericolul pe care îl reprezintă vânzătorii ambulanți care își comercializează marfa la colț de stradă, dar mai ales pe carosabil, la intersecții, agenții de poliție comunitară au acționat în aceasta luna pentru a diminua acest fenomen prin luarea de măsuri conform legislației în vigoare. Cele mai multe sesizări au fost semnalate în zona Calea Șagului colț cu Liviu Rebreanu și Bdul Mihai Viteazul colț cu Bdul Vasile Pârvan, unde comercianții ambulanți de ziare și reviste își vând marfa printre mașini nerealizând riscul la care se expun și nici riscul la care îi expun pe ceilalți participanți la trafic. Astfel, au fost aplicate un număr de 78 amenzi la HCL 5/2007.

Spre exemplu, a fost depistat S. Vasile, de 32 de ani, din Timișoara, care vindea ziare și reviste în stradă pe Calea Șagului fără a deține autorizație de comerț din partea Primăriei. Acesta a fost sancționat cu amendă de 200 lei conform HCL 5/2007. Cu aceeași amendă a fost sancționat și T. Constantin, de 33 de ani, tot din Timișoara, care vindea aceleași produse pe Bdul Mihai Viteazul.

Acțiunile de acest gen vor continua, atragându-se totodată atenția reprezentanților firmelor care își trimit angajații în teren că, prin neluarea de măsuri, aceștia din urmă pot fi în pericol și pot reprezenta un pericol pentru ceilalți timișoreni.

În această perioadă Polițiștii comunitari au acționat împreună cu controlorii Regiei Autonome de Transport Timișoara pe linia prevenirii furturilor, a depistării persoanelor care apelează la mila publică, a celor care comit acte de distrugere și a celor care călătoresc fără bilete sau abonamente pe tramvaie, troleibuze și autobuze. Astfel, în urma acestor acțiuni au fost depistați **302** de călători frauduloși, care au fost sancționați contravențional cu amenzi în valoare totală de **38.600** lei, conform HCL nr.349/2002 modificat cu HCL nr.542/2006.

Spre exemplu, numitul Burtic Darius, domiciliat în Sacoșu Turcesc nr. 160, județul Timiș, cu C.I. seria TM-156119, în data de 22.08.2008, ora 17,26 a fost surprins călătorind fără bilet, abonament sau legitimație de călătorie adecvate mijlocului de transport în comun folosit, respectiv tramvaiul 8, a fost sancționat cu 100 lei, conform art.22, lit.”a” din HCL 349/2002, modific. cu HCL 542/2006.

Polițiștii comunitari de la Secția 2, care acționează în zona Ronaț, Mehala, Aradului, Torontalului, Lipovei, au organizat acțiuni periodice, împreună cu polițiștii de la Secția 4 și inspectorii ADP în special pe linia depistării persoanelor care staționează voluntar și parchează autovehiculele în locuri nepermise, precum și pentru depistarea persoanelor care își expun spre vânzare autovehiculele pe domeniul public, fără a deține autorizație în acest sens. Astfel de acțiuni s-au desfășurat în zona străzilor Ovidiu Balea – G. Alexandrescu, în apropierea Pieței Mehala, unde frecvent s-au constatat și s-au reclamat de către cetățeni situații de acest gen. În ceea ce privește vânzarea de autovehicule second-hand fără autorizație, agenții de poliție comunitară au acționat, într-o primă fază, prin atenționarea proprietarilor că nu au voie să comercializeze bunuri de acest fel pe domeniul public, fapta fiind sancționată cu amenzi de 150 lei și cu confiscarea bunurilor, conform HCL 321/2001. Mașinile care aveau postate în parbrize anunțuri de vânzare au fost luate în evidență de polițiștii comunitari care au aplicat somații către proprietari să le ridice. Cu toate acestea, o mare parte dintre ei nu s-au conformat, motiv pentru care s-a trecut la ridicarea mașinilor respective. Astfel au fost ridicate un număr de peste 10 de autovehicule care erau oprite și staționale ilegal pe trecerile de pietoni sau în stațiile de transport în comun. Totodată au fost aplicate 5 colante la HCL 486/2006 și 4 la HCL 349/2002. Acțiunile de acest gen vor continua, încercându-se astfel descongestionarea zonei Mehala, care este una deosebit de aglomerată, iar expunerea spre vânzare a autovehiculelor pe domeniul public duce la sufocarea traficului în special în week-end. Mai mult, în viitorul apropiat, în această zonă sunt programate lucrări la carosabil, iar mașinile nu vor mai putea staționa pe străzile respective.

Din datele obținute cu ocazia activităților specifice executate în teren, precum și din sesizările cetățenilor, a rezultat că în zona stației CFR Timișoara Est, își desfășoară activitatea mai multe firme de transport persoane, prin efectuarea de curse regulate, între Timișoara și alte localități din țară și din străinătate, care folosesc ca stație de tranzit sau loc de îmbarcare pentru călători (turiști), spațiul din fața stației CFR Timișoara Est, ceea ce afectează buna desfășurare a circulației autovehiculelor și a pietonilor în această zonă. Astfel, în aceasta perioadă polițiștii comunitari au organizat și executat acțiuni pe două schimburi, în cooperare cu lucratori de la Secția 1 Poliție din cadrul Poliției Municipiului Timișoara și inspectorii din cadrul Direcției Drumuri și Transporturi – Serviciul Reglementări Transporturi Urbane.

### Actiunea s-a organizat și s-a executat în scopul:

- somarea și apoi sancționarea contravențională al conducătorilor auto, care folosesc zona Gării Timișoara Est ca și stație de îmbarcare sau tranzit;
- prevenirea și combaterea actelor de încălcare a normelor locale privind circulația, oprirea, staționarea și parcare vehiculelor pe raza municipiului Timișoara;
- prevenirea și combaterea faptelor de încălcare și ocupare abuzivă a domeniului public;
- prevenirea și combaterea faptelor de încălcare a normelor de ordine și conviețuire socială, a faptelor de vandalism și distrugere a instalațiilor și mobilierului stradal de pe domeniul public și al spațiilor verzi;
- prevenirea și combaterea infracțiunilor și a altor fapte antisociale;:
- depistarea și luarea de măsuri legale împotriva persoanelor care comit astfel de fapte.

S-a urmărit modul în care se respectă **Hotărârea Consiliului Local nr. 590/19.12.2006**, privind efectuarea transportului public de persoane, prin curse regulate, pe raza municipiului Timișoara, fiind aplicate 7 amenzi.

În aceasta perioada polițiștii comunitari care acționează în cadrul echipajelor de Poliție Ecologică au efectuat pânde și supravegheri, au verificat sesizări și reclamații, au întocmit somații și au verificat rampe clandestine (pe str. Silistra, lt. Ovidiu Balea, Barzava, , Labirint, Adam Mickiewics, Boemia, Liege, I.I.de la Brad, Torac, G. Alexandrescu, , Clabucet, Valiug, Babadag, Iosif Bulbuca, Dropiei, Semicerc, Mures, spl. Galati, al. Padurea Verde, al. Viilor, drumul Timisoara-Giarmata Vii, Calea Sagului, Calea Urseni și la intersecția străzilor Lidia cu Miloia, bv. Cetății cu C. Bogdăneștilor, etc.). În urma acestor acțiuni 4 rampe clandestine au fost igienizate de către reprezentanții Retim la intervenția agenților. În luna august au fost aplicate pe această linie 141 sancțiuni conform OUG 78/2000 modificată, valoarea amenzilor aplicate ajungând la 28.200 lei.

Spre exemplu, numitul Petrovici Iancu din comuna Checea, jud. Timis și-a recunoscut fapta, nemaiaivând nici un fel de obiecțiuni de făcut, cand a fost gasit insusindu-si ambalaje si deseuri din ambalaje depuse in containerele selective pe str. Teiului in data de 31.08.08; a fost sancționat cu 100 lei. Timișoreanul C. Pavel, de 52 de ani, a fost sancționat pentru că abandonat pe spațiul verde din fața unui imobil de pe str. Stere, sticle, deșeuri menajere și cartoane. C. Petru, de 60 de ani, tot din Timișoara, a fost sancționat pentru că a aruncat pe str. Ioan Slavici, tot pe spațiul verde, ambalaje și deșeuri menajere. Pentru aceeași faptă a fost sancționat și V. Ioan, de 35 de ani, cu domiciliul în localitatea Gepiu – Bihor, care a făcut mizerie pe str. Piatra Craiului, în spatele imobilului cu nr. 3. Alte două persoane care au murdărit mobilierul stradal, mai precis au fost depistate stând cu picioarele pe bănci de pe Calea Buziașului, respectiv Piața Bălcescu, au fost sancționate cu câte 200 lei.

Polițiștii comunitari au continuat acțiunile din zonele piețelor agroalimentare, unde comercianții de ocazie vând, fără a deține autorizație, tot felul de produse uzate în locuri nepermise. Acțiunile au fost efectuate ca urmare a numeroaselor sesizări primite de la populația orașului, timișorenii reclamând atât mizeria lăsată în urmă de așa-ziii comercianți, cât și aspectul neplăcut și neeuropean dat de acest gen de comerț. Astfel în perioada 26 – 28.08.2008 în pietele Dacia, Gh. Lazar, Maslinului, platoul C. Torontalului si zonele limitrofe au participat la actiune 12 agenti in patrute pedestre care au aplicate 12 sancțiuni la HCL 5/2007, HCL 334/2002, HCL 290/2006, HCL 53/2004 si Legea 61/91 in valoare de 1100 lei.

Spre exemplu, numita Valic Mihaela, domiciliata în satul Iecea Mare, nr. 500, județul Timiș, în data de 27.08.2008, ora 09,30, a oferit spre vanzare lapte si telemea fara a respecta locurile stabilite pentru comercializarea acestor produse, in p-ta de pe str. Gheorghe Lazar. A fost sanctionata contravențional cu amenda de 100 lei, conform art.20, cap.II, pct.2, lit.a din HCL 334/2002.

Cu toate că au fost montate indicatoare la toate intrările în oraș, iar prevederile HCL 486/2006 privind staționarea voluntară și parcare vehiculelor de peste 3,5 tone pe domeniul public au fost intens mediatizate, unii șoferi de mașini grele continuă să încalce actele normative în vigoare, riscând să fie sancționați cu amenzi între 1000 și 2500 lei. Si in luna august, polițiștii comunitari de la Secția 2 Poliție Comunitară au acționat ca urmare a sesizărilor venite de la cetățeni la ședințele de Consiliu Consultativ de

Cartier în principal în zona Pieței Mehala, respectiv str. O. Balea și G. Alexandrescu, unde a devenit un obicei staționarea voluntară a mașinilor de peste 3,5 tone pentru vânzarea lemnului de foc sau așteptarea pentru a fi încărcat material lemnos din depozitele aflate în zonă, respectiv pe str. Divizia 9 Cavalerie, str. A. Imbroane, C. Aradului, Bdul Cetății. S-a acționat pentru soluționarea problemelor expuse de timișorenii din zonă, la ore și în zile diferite, fiind depistate în timpul acțiunilor un număr de 67 de mașini de mare tonaj parcate pe domeniul public, fiind aplicate tot atâtea amenzi.

Politistii comunitari au mai desfășurat acțiuni de fluidizare a traficului pe str. Oituz, Closca, Gr. Alexandrescu, la intersecțiile str. Armoniei cu Constructorilor, sf. Ap. Petru și Pavel cu Carol Davila și bd. M. Viteazu cu bd. V. Parvan, precum și în Piața Marasti, unde s-au efectuat lucrări de amenajare.

Polițiștii comunitari au participat cu efective marite pentru patrularea în zonele parcurilor (Adolescentei, Garofita, Dacia, Central, Catedrala și Rozelor), precum și în zona centrală a orașului pentru păstrarea ordinii și liniștii publice și pentru prevenirea unor evenimente neplăcute.

Totodată, la solicitarea unor servicii din cadrul Primăriei Municipiului Timisoara au fost detașați în zilele lucrătoare, 7 agenți de poliție comunitară să execute serviciul la Direcția Edilitară, Serviciul Ecologie Urbană și la Direcția Urbanism, Serviciul Autorizare și Control în Construcții, pentru însoțire și protecție inspectorii la diverse activități de control.

Astfel, având în vedere perioada de toamnă, care aduce cu ea și noi contravenții “de sezon”, în principal comercializarea de diverse obiecte fără autorizație, activitatea polițiștilor comunitari se va intensifica și orienta pe lângă prevenirea și combaterea faptelor de încălcare a normelor de ordine și conviețuire socială, de parazitism social și cerșetorie, luarea de măsuri legale împotriva persoanelor care nu respectă legislația privind practicarea unui comerț civilizată, împotriva persoanelor care încalcă normele legale ce reglementează circulația vehiculelor pe raza Municipiului Timisoara, împotriva celor care încalcă normele legale de igienă și curățenie, și de protecția mediului.

Având în vedere perioada scurtă de funcționare, conducerea Direcției s-a preocupat în principal de aspectele privind cunoașterea și aplicarea corectă a legislației, a prevederilor acesteia, inițiind acțiuni de recunoaștere a zonelor și locurilor (potrivit ariei de competență), prin planul operativ de ordine și siguranță publică a municipiului.

De asemenea, s-au adoptat măsurile specifice privind asigurarea unui cadru de disciplină și lucru a agenților de poliție comunitară în ceea ce privește modul de adresare, comportare și raportare în relațiile de serviciu și cu cetățenii, efectuându-se zilnic instruirea personalului la sediul instituției.

În perioada următoare, activitatea polițiștilor comunitari de la ordine publică se va intensifica, în general, și în zonele marginase ale municipiului atât cât ne permite numărul de personal încadrat, pentru a convinge pe cetățenii Municipiului Timisoara să aibă un comportament civilizată și să contribuie alături de autoritățile locale la crearea unui climat de ordine și liniște publică respectând hotărârile de consiliu local.

**Totodată, în perioada următoare se vor desfășura acțiuni urmărindu-se în principal:**

- prevenirea și combaterea faptelor de încălcare a normelor de conviețuire socială (cerșetoria, vagabondaj, prostituție, etc),
- depistarea persoanelor care depozitează ilegal deșuri menajere, ambalaje din carton, moloz rezultat din construcții, precum și deșuri de altă natură;
- protecția mediului (împotriva abandonării resturilor provenite din construcții la marginea orașului și depozitarea ilegală a gunoaielor);
- depistarea conducătorilor auto care parchează ilegal pe zonele și spațiile verzi, parcuri, spații și locuri de joacă pentru copii;
- depistarea autovehiculelor abandonate sau fără stăpân pe raza Municipiului Timisoara (cf. Legii 421/2002)
- fluidizarea traficului în zonele unde s-au efectuat lucrări în carosabil, respectarea locurilor de parcare și supravegherea respectării dispozițiilor legale privind vehiculele de mare tonaj (cf. HCL 485 și 486/2006);
- identificarea, amprentarea și verificarea persoanelor depistate care figurează ca urmăriți general sau local;
- depistarea minorilor care cerșesc și predarea lor la centrele sociale;

- identificarea cerșetorilor, sancționarea acestora și îndepărtarea lor din zonă;
- constatarea de contravenții prevăzute și sancționate de Legi, Hotărâri de Guvern și HCL - uri care ne intră în competență;
- depistarea persoanelor care comercializează bunuri fără a avea autorizație în acest sens, pe aleile dintre căminele studentești și strazile adiacente pietelor agro- alimentare;
- combaterea actelor de comerț stradal ilicit (vânzarea de legume și fructe, haine second-hand), a activităților comerciale de transport cu neîndeplinirea condițiilor legale (autorizația de transport, avizul comisiei de circulație pentru traseu, loc de garare etc.) și împotriva comercializării de țigări netimbrate în pietele din oraș;
- prevenirea și combaterea faptelor prevăzute de Legea 61/1991;
- depistarea și luarea măsurilor legale împotriva persoanelor care comit astfel de fapte .

**De asemenea, se vor desfășura acțiuni comune cu:**

- inspectori din cadrul Direcției de Mediu, pentru verificarea modului în care societățile comerciale și-au încheiat contracte cu S.C. RETIM S.A. pentru preluarea, transportarea și neutralizarea deșeurilor menajere;
- inspectori din cadrul Serviciului Publicitate și Comerț, pentru combaterea comerțului stradal ilegal;
- reprezentanții Regiei Autonome de Transport Timișoara pe linia prevenirii furturilor din buzunare, a prezenței cerșetorilor în mijloacele de transport și a călătoriei fără bilet pe mijloacele de transport în comun.
- lucrători de poliție din cadrul Biroului pentru Centru Universitar Timișoara, prin formarea patrulilor mixte, pentru prevenirea comiterii unor infracțiuni cu violență (tâlhării, violuri, loviri, furturi din cămine și din autoturisme), și prevenirii tulburării ordinii și liniștii publice în Complexul Studentesc.
- reprezentanții Consiliilor Consultative de Cartier în vederea soluționării problemelor semnalate de către aceștia care țin de competența Poliției Comunitare;

*Sef birou*

**ORGANIZARE, INSTRUIRE  
SI EVIDENTA OPERATIVA**

*ing.* **BUZATU ADRIAN**